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TASUB TEADA
Eelmisel nädalal ei olnud võimalik avaldada „Täna maailmas“ rubriigi artiklit. Vabandame huvi-
liste ees ning toome selle siinkohal tagantjärgi teieni.

TÄNA MAAILMAS
1851: Ameerika lugejaid vapustas romaan „Onu Tomi onnike“ 

T äna 175 aastat tagasi, 5. juunil 
1851. aastal hakkas Ameeri-
ka Ühendriikide nädalalehes 

Th e National Era ilmuma järjejutu-
na kirjaniku Harriet Beecher Stowe 
orjandusvastane romaan „Onu 
Tomi onnike“, mis olevat mõni aeg 
hiljem vallandanud lausa Ameerika 
kodusõja.

„Onu Tomi onnikese“ kirjutas 
ameeriklanna Harriet Elisabeth 
Beecher Stowe (1811–1896), jut-
lustaja perre sündinud naine ja 
kauaaegne tütarlastekooli õpetaja. 
Tulevane kirjanik alustas tööd juba 
lapsena: 14aastaselt õpetas ta ladi-
na keelt ja 16aastaselt teoloogiat. 
Ta kaotas varakult oma ema, mis 
tema sõnul muutis ta eriti tundli-
kuks naisorjade kannatuste suhtes, 
kes lahutati oma väikestest lastest. 
Hiljem kajastas ta oma raamatutes 
kõiki nende tunnete nüansse. Oma 
40. eluaastaks oli autor avaldanud 
geograafi aõpiku ja arvukalt lühi-
jutte, kusjuures esimene, pealkir-
jaga „Onu Tim“ ilmus, kui ta oli 
20aastane.

1850. aastal võttis USA Kong-
ress vastu põgenenud orjade sea-
duse, mis keelas abi osutamise põ-
genikele. Harriet Beecher Stowe, 
nagu kogu tema perekond, oli 
tulihingeliselt orjuse vastu. Näi-
teks peitis tema isa istandustest 
põgenenud mustanahalisi orje 
korduvalt oma majas. Aga 9. märt-
sil 1850 võttis kirjanik ühendust 
ajalehe Th e National Era toimetaja 
ja orjandusvastase aktivisti Gama-
liel Bailey’ga, et kavatseb kirjutada 
jutustuse orjusest ja selle problee-
midest. Romaan „Onu Tomi onni-
ke“ tõigi Beecher Stowele laialdase 
kuulsuse. Kirjaniku sõnul oli selle 
teose süžee „saadetud talle ülalt“.

Ühel pühapäeval veebruaris 
1851 kirikus olles nägi Beecher 
Stowe nägemust valgenahalisest 
julmast ülevaatajast, kes peksis 
halastamatult eakat mustanaha-

list orja, samal ajal kui teine val-
ge mees teda tagant õhutas. Aga 
peksa saanud õnnetu mees pal-
vetas, et tema piinajatele andes-
tataks kõik nende teod. 40aastasel 
naisel oli end raske vaos hoida, et 
sellest mõttest otse kirikus mit-
te nutma puhkeda. Koju naastes 
kirjutas ta kõik, mida oli kujut-
lustes näinud, üles ja luges oma 
abikaasale ette. Mees kuulas jutu 
ära ja soovitas tal lugu oluliselt 
laiendada. Peagi hakkas kangelase 
surma episood omandama detaile 
ja nüansse, millest kujunes lõpuks 
välja romaan.

„Onu Tomi onnikese“ esimene 
peatükk avaldati mõned kuud pä-
rast nägemust ehk 5. juunil 1851 
Washingtoni nädalalehes Th e Na-
tional Era. Lugejatele meeldis kat-
kend ja Beecher Stowe jätkas tööd. 
Igal nädalal ilmus ajalehes uus 
peatükk, mis jutustas loo lahkest ja 
korralikust mustanahalisest orjast 
ning lugejad ootasid innukalt eda-
sisi süžeepöördeid. Järjejutt ilmus 
ajalehes umbes 10 kuud, viimane 
peatükk 1. aprillil 1852.

Aga 20. märtsil 1852 ilmus „Onu 
Tomi onnikese“ esimene eraldisei-
sev väljaanne. Raamat oli uskuma-
tult populaarne: 300 000 eksempla-
ri müüdi läbi ühe hetkega. Muide, 
raamatul on olnud kaks erinevat 
alapealkirja: „Mees, kes oli asi“ 
(„Th e Man Th at Was A Th ing“) ja 
„Elu alamseisuse hulgas“ („Life 
Among the Lowly“).

Eesti keeles ilmus romaan peal-
kirja all „Onu Tomi onnike ehk 
neegrite elu Ameerikas“ esimest 
korda 1936. aastal, kuid kõige täie-
likumaks peetakse 1951. aastal 
ilmunud raamatut Minni Nurme 
tõlkes, millele pandi pealkirjaks 
„Onu Tomi onnike ehk neegrite elu 
Ameerika orjariikides“.

Romaani peategelane on Aafri-
kast pärit mustanahaline ori, kes 
vahetab mitu korda isandat, enne 

kui ta satub julma türanni juurde, 
kes piinab oma orje. Kuid üks-
kõik, mis tema elus ka ei juhtuks, 
jääb ta alati ausaks ja lahkeks ning 
tunneb isegi kaasa oma vaenlaste-
le. Tom, nagu enamik orje, ei oska 
lugeda ega kirjutada, kuid see-eest 
tunneb ta hästi piiblit ja elab selle 
põhimõtete järgi. Hea ori päästab 
raamatus mitme tegelase elu, näi-
teks väikese tüdruku, kes merereisi 
ajal kukub üle parda, samuti aitab 
ta kaht põgenenud orja, kes peida-
vad end raevunud istanduseoma-
niku eest Tomi pööningul. Tegela-
ne ise sureb just siis, kui tema elu 
võiks lõpuks paremaks muutuda, 
mehe käte vahel, kes kavatses ta 
vabastada.

Valgenahalise naiskirjaniku ro-
maan, mis mõistis hukka orjuse, 
võeti vastu vastakate reaktsiooni-
dega: ühed imetlesid seda, teised 
mõistsid raevukalt hukka, kuid 
keegi ei jäänud ükskõikseks. Pal-
jud lõunaosariiklased süüdistasid 
kirjanikku faktide moonutamises 
ja mustanahaliste orjade väär-
kohtlemise suurendamises. Peagi 
hakkasid raamatupoed müüma 
vasturaamatuid Beecher Stowe ro-
maanile. Nendeks olid teosed, mil-
les autorid kirjeldasid orjapidami-
se hüvesid ja kujutasid istanduste 
omanikke suurperede isadena, kes 
hoolitsesid kõigi oma orjade eest. 
See kirjandusžanr sai nimetuse 
anti-Tom.

Kümme aastat pärast romaa-
ni esimese peatüki ilmumist algas 
Ameerika kodusõda, mis lõppes 
orjanduse kaotamisega. Paljud eks-
perdid on väitnud, et „Onu Tomi 
onnike“ oli võimas propagandava-
hend ja teatud mõttes isegi õhutas 
rõhutud elanikkonnakihtide õigus-
te eest võitlema. President Abra-
ham Lincoln olevat Harrietiga koh-
tudes öelnud: „Nii et sina oled see 
väike daam, kes alustas seda suurt 
sõda.“ Ι Allan Espenberg

TÄNA MAAILMAS
1963: „Kleopatra“ oleks Hollywoodi peaaegu pankrotti ajanud

T äna 63 aastat tagasi, 12. juu-
nil 1963. aastal esilinastus 
New Yorgis ajalooline män-

gufi lm Elizabeth Tayloriga pea-
osas „Kleopatra“, mis oli tol ajal 
kõige kallim fi lm.

„Kleopatra“ on arvatavasti ai-
nus film ajaloos, mis on olnud 
samaaegselt kolossaalne finants-
katastroof ja metsikult edukas 
hitt. Filmivõtteid häirisid eelarve 
ületamised, režissööride vahetu-
sed, võtteplatsilt leitud miinid, 
peaosatäitja haigus, pidevad 
stsenaariumimuudatused, fil-
mimise viivitused, skandaalsed 
afäärid ja paljud muud problee-
mid, kuid sellest sai ikkagi enim 
raha sisse toonud film. Lisaks 
kinkis režissööri Joseph Man-
kiewiczi film maailmale ühe sä-
ravama filmi-Kleopatra – Eliza-
beth Taylori.

Algselt kutsuti Kleopatra rol-
li näitlejatar Joan Collins, kuid 
stuudio valis Elizabeth Taylo-
ri, kes oli sel ajal juba üks Hol-
lywoodi enimtasustatud näitle-
jannasid. Kui Elizabeth Taylor sai 
stuudiost kõne, milles talle pakuti 
Kleopatra rolli, vastas telefonile 
näitlejatari abikaasa Eddie Fisher. 
Mees hüüdis Lizile, et talle paku-
takse rolli uues fi lmis, mille peale 
naine naljatledes vastas: „Muidu-
gi, ütle neile, et teen seda miljoni 
dollari eest.“ Stuudio nõustus ja 
Tayloril ei jäänud muud üle, kui 
roll vastu võtta. Lepingusse kir-
jutati rekordiline honorar miljon 
dollarit, mis oli esimene hoiatus-
märk eelarve osas.

Filmivõtetega alustati Londo-
nis, kuid Inglismaa kliima osutus 
vaenlaseks kogu fi lmimeeskon-
nale. Vihma ja tuule tõttu tuli 
dekoratsioone uuesti ja uuesti 
paigaldada ning näitlejad olid 
pidevalt haiged. Lõpuks koliti 
fi lmimeeskond ümber Rooma, 
mis suurendas kulusid veelgi: va-
nad dekoratsioonid lammutati ja 
Roomas ehitati üles uued.

Kõige kõmulisemaks sündmu-

seks fi lmivõtete alguses oli Eliza-
beth Taylori sattumine haiglasse. 
Ta haigestus raskelt kopsupõle-
tikku ja talle tehti erakorraline 
trahheotoomia, mis oleks talle 
peaaegu elu maksnud. Võtted 
peatati mitmeks kuuks ja näitle-
janna tervisest räägiti ajaleheuu-
diste pealkirjades. Hollywoodis 
hakati kaaluma isegi projekti lõ-
petamist. Räägiti ka peaosatäitja 
asendamisest: Kleopatra rollis 
nähti Marilyn Monroe’d. Kuid 
Taylor naasis ja just tema roll 
Egiptuse kuningannana tegi fi lmi 
ikooniliseks.

„Kleopatra“ rahalised raskused 
said legendaarseks. Algne eelarve 
oli umbes 2 miljonit dollarit, kuid 
lõpuks kerkisid kulud rekordilise 
44 miljoni dollarini. Tol ajal oli 
see kõige kallim fi lm, mis kuna-
gi tehtud, ja see viis fi lmistuu-
dio 20th Century Foxi peaaegu 
pankrotti.

Võrdluseks võib öelda, et fi l-
mile „Kleopatra“ kulutatud raha 
eest oleks saanud toota mitu tol-
leaegset kassahitti. Näiteks seik-
lusfi lmi „Araabia Lawrence“ te-
gemine maksis 15 miljonit dolla-
rit, aga Alfred Hitchcocki legen-
daarsele fi lmile „Psühho“ kulutati 
vaid 800 000 dollarit.

 „Kleopatra“ võtteplatsil sai al-
guse Elizabeth Taylori ja Richard 
Burtoni kuulus armastuslugu. 
Burton mängis Rooma väejuhti 
Marcus Antoniust. Nende armu-
romaan šokeeris avalikkust: mõ-
lemad olid abielus, kuid ei varja-
nud oma kirge teineteise vastu. 
Kõmufotograafi d jälgisid paari 
iga sammu ja ajalehed kirjutasid 
„sajandi armuskandaalist“. Polii-
tikud tegid skandaali keskel vas-
takaid avaldusi selle kohta, kas 
armunud paaril peaks lubama 
Ameerika Ühendriikidesse naas-
ta. Produtsendid aga kasutasid 
romantikat ära reklaami eesmär-
gil, teades, et see meelitab publi-
kut. Näitlejate armuloost sai fi lmi 
sümbol, mis varjutas isegi süžeed.

Filmivõtete käigus vahetati re-
žissööri. Esimene versioon, mille 
lavastas Rouben Mamoulian, lü-
kati tagasi, kui selgus, et projekt 
on jõudnud tupikusse. Stuudio 
palkas Joseph Mankiewiczi, kuid 
ka temaga osutus protsess olema 
liiga piinarikas.

Uue režissööri suurimaks 
probleemiks oli stsenaarium. 
Ta oli võtete mahust hämmas-
tunud, kuid ei suutnud uskuda, 
et kirjanduslik alus oli nii nõrk. 
Lõpuks kirjutas ta stsenaariumi 
osaliselt ümber ja võtteplatsil tuli 
seda käigu pealt veelgi lihvida: 
tekkis kaheseerialine kontsept-
sioon, muudeti fi lmi tonaalsust 
ja ka Kleopatrat ennast. Man-
kiewicz tahtis Kleopatrat kuju-
tada peenetundelise poliitiku ja 
särava diplomaadina, mitte Sha-
kespeare’i tragöödia kangelan-
nana. Tegelikult ei näinud Kleo-
patra sugugi välja nagu Taylor. 
Egiptuse kuninganna polnud just 
vapustav kaunitar, kuigi ta võlus 
meeste südameid.

Filmiks õmmeldi 26 000 kos-
tüümi. Lõviosa eelarvest neelaski 
Kleopatra garderoob: Elizabeth 
Taylorile valmistati 65 luksuslik-
ku kostüümi. See fakt pääses isegi 
Guinnessi rekordite raamatus-
se kui rõivavahetuste rekordarv. 
Kõige kallimate hulgas olid kuld- 
ja smaragdkleidid.

Vaatamata skandaalidele ja 
rahalistele probleemidele oli fi l-
mi esilinastus suursündmuseks. 
„Kleopatra“ tõi sisse üle 50 mil-
joni dollari, kuid eelarvet arves-
tades tundus kasum minimaalne. 
Kriitikud olid erinevatel seisu-
kohtadel: mõned imetlesid fi lmi 
mastaapsust, teised aga pidasid 
seda liiga venivaks ja ülepinguta-
tuks. Kuid igal juhul jääb „Kleo-
patra“ Hollywoodi ulatuse ja hul-
luse sümboliks. „See fi lm kavan-
dati kiirustades, fi lmiti hüsteerias 
ja lõpetati pimedas paanikas,“ 
meenutas hiljem Mankiewicz. 
Ι Allan Espenberg 
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Puuetega inimeste koda tutvustab end Kreisilaadal
13.–14. juunil on Rakvere Kreisi-
laadal kohal Lääne-Viru Puuetega 
Inimeste Koda koos liikmesühin-
gutega. Kahe päeva jooksul tutvus-
tame oma tegevusi, erivajadustega 
inimeste käsitööd, õpitubade töid 

ning tervist edendavaid ettevõtmisi.
Koda ühendab maakonnas tegut-

sevaid ühinguid, mis toetavad eriva-
jadustega ja krooniliste haigustega 
inimesi. Meie laadaplatsil saab kü-
sida nõu, uurida liitumisvõimalusi 

ning tutvuda tegevustega, mis aita-
vad kaasa kogukonna sidususele.

Tule tutvu, küsi ja leia endale so-
biv kogukond. Ootame sind Kreisi-
laadal! Ι Lääne-Viru Puuetega Inimeste 
Koda 

TV3 suveprogramm rõhub jalgpalli kajastamisele

E elmisel teisipäeval toimus Tal-
linna Kaubamaja II korruse 
Meestemaailmas TV3 suve ja 

jalgpalli MM-i pressiesitlus. Miks 
taoline üritus toimus just Kauba-
majas? Sest Kaubamaja on tänavuse 
TV3 jalgpalli MM-i ametlik rõi-
vapartner, riietades stilisti Karolin 
Kuusiku abil turniiri vältel saatejuh-
te, kommentaatoreid ja eksperte.

Selle suve suurim spordisünd-
mus, jalgpalli MM-i fi naalturniir, 
toimub 11. juunist kuni 19. juulini. 
USA-s, Kanadas ja Mehhikos kor-
raldatav jalgpallipidu tuleb ajaloo 

suurim. Esmakordselt osaleb fi naal-
turniiril 48 rahvuskoondist.

TV3 näitab turniiri jooksul ot-
se-eetris 36 kohtumist ning koos 
kordusülekannetega jõuab vaata-
jani kokku 70 mängu. Kõiki MM-i 
104 kohtumist saab jälgida aga 
Go3 vahendusel koos eestikeelsete 
kommentaaridega.

Turniiri ajal jõuab 27 mängu 
eel eetrisse ka TV 3 jalgpallistuu-
dio (neid on tegelikult isegi kaks). 
Jalgpallistuudio juhtidel Kalev 
Kruusil, Tõnis Pärnal ja Kermo 
Naval on abiks ka mitmed tuntud 

jalgpallieksperdid.
Kes aga võiks sel korral jalgpalli 

maailmameistriks tulla? Pressiüri-
tusel pakuti ekspertide poolt kahel 
korral välja Hispaania, kuid Portu-
gali, Inglismaa ja Saksamaa võidu 
soovijaid oli samuti.

Vaadates suveprogrammi laie-
malt, siis taaskord on au sees hari-
vad-lõbusad reisisarjad, kas siis uute 
hooaegadega või täiesti tuttuued 
seiklused. Juubelisuve puhul kor-
dussaateid üldse praktiliselt vaata-
miseks ei pakuta. Selgelt dominee-
rib värskus. Ι Ülo Külm 

ARVUSTUS

Huvitav ulmekas lastele
V anameister Steven Spielberg 

on nüüd juba 80-aastaseks 
saamas, ometi ta ei väsi ja on 

taas valmis saanud mastaapse ul-
mefi lmi, mis kahjuks küll enam ei 
vapusta sedavõrd kui tema kunagi-
sed meistriteosed „Kolmanda astme 
kontakt“(1977) või „E.T.“ (1982) või 
„A.I.“ (2001) või „Vähemusraport“ 
(2002) või „Maailmade sõda“ 
(2005). Ma ütleks, et teadusulme 
fi lmidest parimad ongi kolm viima-
timainitut, kuigi kaks varasemat siin 
nimetatut lõid maailma kinos suu-
remaid laineid ja neid võib pidada 
ulmežanri tippteosteks kindlasti.

Nüüd jõuab kinodesse „Avalikus-
tamise päev“ („Disclosure Day“), 
mis küll algab paljutõotavalt ja on 
ka kvaliteetsel tasemel valminud 
fi lm, aga kahjuks sisu poolest ku-
kub põnevalt alanud lugu poole 
pealt kokku ja enam ei korjagi end 
kuni lõpuni niimoodi üles, et sellele 
saaks kaasa elada sama pinevusega 
kui fi lmi algusosas.

Üks asi, mis häirib, on see, et 
fi lmis puhutakse kogu selle UFO-
teema avalikustamine nii tohutu 
suureks nagu sellest poleks iial va-
rem juttu olnudki. Kuigi siin viima-
sel aastatel on ju järjest ka ametlikes 
kanalites (NASA) avaldatud rapor-
teid tundmatute lendavate objekti-
de teemal, mida nimetatakse nüüd 
UAP-deks (Unidentifi ed Anoma-
lous Phenomena). Avaldatud on 
videoid ja antud pressikonverentse, 
rääkimata sellest, et läbi aastate on 
levinud erinevaid vandenõuteoo-
riateks tembeldatud lugusid, fi lme, 
videoklippe jne jne.

Selles mõttes on siin mängufi lmis 
lõpuks avaldatav info äärmiselt kah-
vatu ja enne seda käib tohutu kisma, 
nagu nüüd tuleks päevavalgele mi-
dagi ennekuulmatut, kuid lõpuks 
on see info siiski lihtsalt järjekordne 
ammukuuldud-ammunähtud asi, 
mida keegi seni pole lihtsalt usku-
nud või päris-päris ametlikult teada 
andnud. Ja ega siingi saabub mee-
diakanalis eetrisse paisatud info ik-
kagi nn vilepuhujalt, mitte ametliku 

valitsuse teadaande kaudu.
Kui vaatate fi lmi treilerit, siis seal 

võtab sõna ka režissöör Spielberg 
ise, kes ütleb, et viimast fi lmi te-
hes on ta üha enam veendunud, et 
maavälised olendid on olemas, oma 
esimesi ulmefi lme tegi ta suurema 
kõhklusega. Selles plaanis vaadates 
on hea, et Spielberg on teemaks võt-
nud ka Jumala ja religiooni teema, 
käsitledes seda selles võtmes, et kas 
usklikud inimesed suudavad lep-
pida teadmisega, et Jumala loodud 
inimene ei ole maailmas ainus... 
Filmis tsiteerib üks nunn piibli ridu, 
öeldes, et maa peal on inimene ai-
nus, miski ei takista uskumast, et 
avaras maailmaruumis on veel teisi-
gi Jumala loodud maailmu, viidates 
sellele, et religioosse inimese maail-
mapilt ei tohiks kokku variseda, kui 
ta saab teada, et bioloogiline elu on 
ka mujal kui maamunal.

Kohe fi lmi treileri alguses on ka 
ära näidatud üks lõpustseene, kus 
laps näeb oma toas metsloomi ja 
järgneb neile. No see on siis selle 
fi lmi üks justkui hirmsamaid ufost-
seene... Ja üldse – kogu fi lmi treiler 
on niisugune, et kui selle olete ära 
vaadanud, siis nagu kinno rohkem 
asja ei olekski... 

Ma siiski soovitan kinno minna, 
sest fi lmi algusosa on tõesti huvitav 
teekond kuni umbes selle hetkeni, 
mil algab esimene suurem autode-
ga tagaajamine. Sealt alates veereb 
kõik kolinal allamäge, aga no nii 
hulluks ei muutu, et lõpuni vaa-
data ei suudaks, kannatab vaadata 
küll, kahjuks võib vaatajat tabada 
mõningane kibe pettumus, et hea 
asi on lollilt ära vajunud ja liiga ti-
tekaks muutunud. Kui ootate sar-
nast elamust nagu näiteks mõne 
Christopher Nolani fi lmi puhul või 
loodate, et Spielberg on oma vara-
semaid saavutusi seekord ületanud, 
siis kahjuks seda ei juhtu. Turvaline 
fi lm ka kooliealistele lastele ja ehk 
eelkõige just neile, kes veel ei ole 
liiga palju erinevaid ulmekaid näha 
jõudnud ja kellel veel ei ole nõudli-
kum maitse.

Lühidalt sisust: TV ilmatüdruk 
saab ühel päeval kummalise val-
gustuse osaliseks ja hakkab rääki-
ma võõrastes keeltes, samal ajal on 
ülisalajasest organisatsioonist info 
varastanud endine töötaja, küber-
turbe tippspetsialist, kes on osaks 
nn vastupanuliikumisest, kes nüüd 
soovib seni varjul olnud info avali-
kuks teha. Vahepeal on natuke taga-
ajamist ja takistusi, kuni lõpuks siis 
salafailid telekanali eetris avalikuks 
tehakse. Kõik kohe usuvad ja kõik 
levibki sekunditega globaalselt üle 
maailma (mul kui ajakirjanikul oli 
seda eriti valus vaadata, sest see oli 
nii piinlikult lapsikult lihtsustatud 
lahendus, no ulmefi lmis võiks ikka 
veidi realistlikku lähenemist olla). 

Selle fi lmi puhul on oluline tee-
kond, siin on küll mõned kuula-
misväärsed dialoogid ja vaatamis-
väärsed stseenid, siin on häid ideid. 
Suurimaks miinuseks on see, et 
lõpuks jääb ikkagi selline tunne, et 
lugu on korralikult läbi komponee-
rimata ja kuidagi poole pealt on loo 
jutustamise ramm raugenud. Sel-
le fi lmi puhul on küll omanäoline 
spielberglik joon see, et tulnukaid 
ei esitleta siin kui pahasid kurjade 
kavatsustega vallutajaid, vaid kui 
kedagi sellist, kellega peaks sõbrali-
kult läbi saama. See on hea. Arutle-
takse selle üle, kas inimesed peaksid 
tõde teadma või peaks seda nende 
eest varjama. See on ka hea. Päris 
lõpplahendus on niisugune, et jääb 
vaataja otsustada, mis see tõde siis 
oli, ja mis seal edasi saama hakkab 
– kas see ka hea on, jääb siis juba 
kinokülastaja enda otsustada. Va-
pustavat fi lmielamust täisealisele 
ma ei garanteeri. Aga ulmehuvilise 
kooliealise lapse jaoks on kindlasti 
väga põnev fi lm. Sobib umbes ala-
tes sellest east, kui suudab tiitreid 
jälgida. Verd ei pritsi, keegi otseselt 
surma ei saa, seksistseene ei ole. 
Tulnukaid on, mitmetes stseeni-
des, samas nagu öeldud, siis neid 
ei ole serveeritud ohtlikena. Suve 
algusesse hea lihtne meelelahutus. 
Ι Margit Adorf 
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Efektiivne dekoratiivne puidukaitsevahend

Imendub hästi puitu, ei moodusta kilet

Säilitab puidu loomuliku faktuuri

Valmistoonid

Efektiivne dekoratiivne puidukaitsevahend

Imendub hästi puitu, ei moodusta kilet

Säilitab puidu loomuliku faktuuri

Valmistoonid

VABA AEG

RTR Teenused OÜ 
võtab tööle 

POOLHAAGISE JUHI 
kalluri- ja tenditööle. 

Tel 503 8621

PAKUN TÖÖD

• Tööpakkumine kõrgsurve vär-
vija. Otsime enda meeskonda 
kohusetundlikku ja töökat kõrg-
surve värvijat. Tööülesanded: me-
tallkonstruktsioonide värvimine 
kõrgsurve seadmega, pindade 
ettevalmistamine, värviseadmete 
hooldus ja korrektne kasutamine, 
kvaliteetse viimistluse tagamine. 
Ootused kandidaadile: eelnev 
töökogemus värvimise valdkonnas 
tuleb kasuks, kasuks tuleb kogemus 
värvide ja värvimisaparaatidega; 
täpsus, vastutustunne ja hea töö-
harjumus, valmisolek meeskon-
natööks. Omalt poolt pakume: 
stabiilset tööd, konkurentsivõime-
list töötasu, vajalike töövahendeid 
ja väljaõpet, sõbraliku ja toetavat 
kollektiivi. Huvi korral võta ühen-
dust ja räägime lähemalt! janmarx.
info@gmail.com. Tel 5614 5668

• OÜ NOWAP võtab tööle oskustega 
ehitustöölisi. Tel 5358 6061

• Pakume tööd CE-kategooria auto-
juhile. Netopalk 2000 €. Rohkem infot 
tel 511 6310

• Põllumajandusettevõte Vinnis pakub 
tööd veoautojuhile. Tööülesanded: 
vedelsõnniku vedu hoidlast põllule, 
teravilja vedu põllult kuivatisse, muud 
transporttööd. Tööle asumiseks vajalik 
CE kategooria juhiluba ja kutselise juhi 
tunnistus. Hetkel pakume hooajalist 
tööd (juuli-september). Huvi korral 
võta palun meiega ühendust tel 5306 
2106

• Otsin kogemustega ehitusmeest
(võib olla pensionär) appi maamaja 
renoveerimisel Rakvere vallas Sõmeru 
lähedal. Tel 5557 0683

OTSIN TÖÖD

• Ehitusmees kogemustega otsib 
tööd, vahendid ja transport ole-
mas. Tel 5602 7210

• Naispensionär otsib suvetööd (k oris-
tamine, lapsehoidja), tunnipalgaline. 
Tel 5808 5260
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PAKKUMISED 11. juuni - 01 juuli.
NÄDALAPAKKUMINE 11 - 17 juuni. .

LIH
AMEISTRID

Täissuitsuvorst Ordu
(viilutatud)
120 g

1.18
1.38

9.83 €/kg

Sõprade šašlõkk Karni
600 g

Mannapuder Aasa
(metsmaasikatega, 6%)
2 g00

Välisfilee grill-liha
Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Välisfilee grill-liha
Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Broilerikintsuliha Tallegg
(koduses marinaadis)
400 g

Majonees Felix
Premium
445 g

Mandlid Germund
(röstitud, soolatud)
150 g

Kiievi kotlet Kikas
220 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Hapupiim Nopri
(2,5%) 1 l

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
Estonia, 114 g

Must näkileib Fazer
al 150 g / 3 sorti

Kanasnäkid Chick & Go
30 g
4 sorti

Šokolaad Kit Kat
Chunky
40 g

Forellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Forellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Vinnutatud räim Kaluri
100 g

Majonees Tarplan
Provansaal
900 g

Maitsestatud datlid
Dave & Jon´s
125 g / 3 sorti

Pistaatsiapähklid Germund
(röstitud ja soolatud)
200 g

Kikerhernehummus Ribella
200 g
2 sorti

Kodujuust Otto
(klassikaline)
440 g

Juustusnäkk Deli Q
100 g / 2 sorti

Valgehallitusjuust Turek
Camembert Natural
120 g

Dessert Milino
4 x al 26 g
2 sorti

Pähklite segu Germund
Premium
250 g

Toorjuust Creme Bonjour
(päikesekuivatatud tomatitega,
laktoosivaba) 200 g

Kreemjuust Tartare
(lõhega)
140 g

Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g
Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g

Küpsised Gullon
Digestive
400 g

Fit! proteiinipuding Tere
150 g
3 sorti

Koonusjäätis Super Viva
al 96 g
3 sorti

Šokolaad Lion
2-pakk
60 g

Maapähklid Mogyi
(röstitud ja soolatud)
150 g

Popkorn Mogyi
3 x 100 g
2 sorti

Makaronid Panzani
500 g
2 sorti

Makaronid Panzani
500 g
2 sorti

Välisfilee grill-liha
Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Forellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Kuumsuistu angerjas
Vändra Kalatooted
(marinaadis) 250 g / 150 g

Singi-juustu batoon Mamma
190 g

3.98
6.63 €/kg

5.38

3.98
7.96 €/kg

5.38

3.74
9.35 €/kg

1.78
8.09 €/kg

1.98
11.00 €/kg

2.38

1.58
52.67 €/kg

1.98

2.98
29.80 €/kg

3.88

9.48
63.20 €/kg

11.28

1.58
15.80 €/kg

1.98

2.08
10.95 €/kg

2.58

A++ A+ A

Või Mo Saaremaa
(rasva 82%)
200 g

Grilljuust E-Piim
330 g

Juusturibad Delikatess
(küüslaugumaitselised)
100 g

Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g

Kohupiimakreem Alma
(kisselliga) 140 g
3 sorti

Kondenspiim Jaani
(šokolaadi)
250 g

Pehmed kommid Truly
Party Animals
110 g

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
Tallinn, 348 g

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
Tallinn, 348 g

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
Tallinn, 348 g

Hommikusöögihelbed Kelloggs
Corn Flakes
375 g

Hommikusöögihelbed Kelloggs
Corn Flakes
375 g

Kartulikrõpsud Bon Chance
130 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Bon Chance
130 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Bon Chance
130 g
2 sorti

Makaronid Panzani
500 g
2 sorti

Kanapuljong Gallina Blanca
150 g

1.58
7.90 €/kg

1.98

1.98
4.45 €/kg

2.64

2.98
3.31 €/kg

3.98

1.84
2.14

1.74
8.70 €/kg

0.94
4.70 €/kg

1.08

1.74
3.95 €/kg

2.38

3.98
12.06 €/kg

4.38

1.78
17.80 €/kg

2.08

2.38
23.80 €/kg

2.78

2.14
17.83 €/kg

2.58

2.34
11.70 €/kg

3.24

2.04
14.57 €/kg

2.48

4.78
0.40 €/tk

5.88

0.68
4.86 €/kg

0.88

0.98
6.53 €/kg

1.28

1.54
6.16 €/kg

2.04

1.14
al 11.75 €/kg

al 1.78

1.08
9.82 €/kg

1.44

0.98
24.50 €/kg

1.24

0.84
14.00 €/kg

1.08

2.24
19.65 €/kg

3.98

5.68
16.32 €/kg

7.98

1.68
4.20 €/kg

1.98

1.98
15.84 €/kg

2.44

1.08
7.20 €/kg

1.38

2.28
15.20 €/kg

2.68

4.74
18.96 €/kg

5.58

3.78
18.90 €/kg

4.78

2.74
7.31 €/kg

3.64

1.68
0.56 €/tk

2.48

1.34
10.31 €/kg

1.44

1.58
3.16 €/kg

al 1.98

1.04
6.93 €/kg

1.58

2.34
23.40 €/kg

2.64

1.84
0.46 €/tk

2.18

1.98
0.50 €/tk

2.18

1.38
9.20 €/kg

1.98

3.98
7.96 €/kg

4.98

A++ A+ A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A++ A+ A

HEA HIND

Ostame Lääne-Virumaal kokku RABARBERIT! 5860 4676

*Hind kehtib kuni 15.07.26

HEA HIND HEA HIND

Hommikusöögihelbed Kelloggs
Corn Flakes
375 g
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

500 ml 1 l

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Mineraalvesi
Essential Well
1 l / 2 sorti

Taskurätikud Zewa
Softis & Sensitive Aloe Vera
(4-kihiline) 80 tk

Taskurätikud Zewa
Softis & Sensitive Aloe Vera
(4-kihiline) 80 tk

Proteesiliim Corega
Gum Care
40 g

Energiajook Starter
0,5 l
2 sorti

Dušigeel Palmolive
Naturals Orchid & Milk
250 ml

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Geelkapslid Ariel
Color, 44 tk

Pesugeel Persil
al 900 ml
2 sorti

Puhastusvahend Ajax
mlal 500

4 sorti

Mikrokiudlapid Vileda
Style
4 tk

Svammlapid Vileda
3 tk

Põrandapesu ämber
Vileda
1 tk

Põrandapesu ämber
Vileda
1 tk

Pesupulber Mayeri
Sensitive
1,65 kg

Hambahari Colgate
High Density
Charcoal Soft, 1 tk

Hambapasta Colgate
Triple Action
75 ml

Liköör Vana Tallinn
35%, 0,5 l
2 sorti

Pesukaitsmed Libresse
String
30 tk

Vein Dreamer
Late Harvest, 12%

0,75 l / 2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
Pomegranate
450 ml

Pesugeel Ariel
Mountain Spring
1,8 l

Toonik Fever Tree
Premium Indian
0,5 l

Muu alkohoolne
jook Smirnoff
Ice, 4%
0,275 l

Vooluadapter Havit
DOT 25 type-C 25W
1 tk

KPN poolvahuvein Serena
Prosecco Doc Treviso
10,5%, 0,75 l

Vein Gran Castillo
al 11%, 3 l
2 sorti

Rumm Captain Morgan
Spiced Gold
35% / 0,7 l

Viin Perepelka
Classic, 40%

0,2 l

Tampoonid Kotex
Active, 16 tk
2 sorti

Pulkdeodorant Speed Stick
al 40 g
2 sorti

Prügikotid McLean
HD (nööritav) 35 l
15 tk

Vaniljekaste Ekströms
91 g

Pastakaste Barilla
Bolognese
400 g

Tomatiketšup Heinz
700 g

Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Looduslik mineraalvesi
Borjomi
(karboniseeritud) 1 l

Lahustuv kohv Jacobs
Cronat Gold
200 g

Kohv Jacobs
Krönung
100 g

Kohv Löfbergs
500 g
2 sorti

Kohv Löfbergs
500 g
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Mahlajook Bonsu
Aloe Vera, 0,5 l
3 sorti

Kohvijook Mizo
0,25 l
3 sorti

Spordijook Oshee
0,75 l
2 sorti

Karastusjook
0,33 l
5 sorti

Alkoholivaba vahujook Mežezers
0,5 l
3 sorti

Puhastustabletid Corega
(hambaproteesidele)
30 tk

Dušigeel Adidas
250 ml
3 sorti

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Plekieemaldaja Vanish
Gold Gel (eelpesuks)
200 ml

1.94
2.38

1.18
1.64

1.24
2.48 €/l

1.58

1.14
4.56 €/l

1.58

0.84
2.55 €/l

1.14
1.52 €/l

1.38

0.98
1.96 €/l

2.08
4.16 €/l

2.58

1.38
2.76 €/l

1.68

1.58
0.05 €/tk

2.48

2.48
0.16 €/tk

3.48

1.78
2.98

1.18
15.73 €/l

2.18

5.98
149.50 €/l

7.68

4.78
0.16 €/tk

5.98

2.58
64.50 €/l

3.94

2.28
9.12 €/l

3.98

2.98
11.92 €/l

4.78

1.48
3.29 €/l

1.98

1.78
3.96 €/l

2.08

5.98
3.62 €/kg

6.48

17.48
0.40 €/tk

23.88

7.48
al 7.56 €/l

9.48

11.48
6.38 €/l

16.98

4.58
22.90 €/l

6.18

2.98
5.96 €/l

5.28

1.68
3.36 €/l

3.08

2.18
2.18 €/l

3.38

2.98
59.60 €/l

5.68

+0.10+0.10 +0.10+0.10 +0.10+0.10

+0.10+0.10+0.10+0.10+0.10+0.10

+0.10+0.10 +0.10+0.10 +0.10+0.10

Kohv Löfbergs
500 g
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

0.84
9.23 €/kg

0.98

3.24
8.10 €/kg

4.48

3.24
4.63 €/kg

4.78

6.98
34.90 €/kg

11.68

2.38
23.80 €/kg

2.98

6.48
12.96 €/kg

10.58

14.98
23.98

13.98
23.88

KPN kvaliteetvahuvein
Barton & Guestier

Cremant de Bordeaux
12%, 0,75 l

KPN kvaliteetvahuvein
Barton & Guestier

Cremant de Bordeaux
12%, 0,75 l

KPN kvaliteetvahuvein
Barton & Guestier

Cremant de Bordeaux
12%, 0,75 l

Põrandapesu ämber
Vileda
1 tk

Taskurätikud Zewa
Softis & Sensitive Aloe Vera
(4-kihiline) 80 tk

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Zewa
Just1 (5-kihiline)
6 rulli

Tualettpaber Zewa
Just1 (5-kihiline)
6 rulli

Tualettpaber Zewa
Just1 (5-kihiline)
6 rulli

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

FM transmitter Hoco
autolaadija E87, A+C pesa
(20W+15W) 1 tk

Kiirlaadimise- ja
andmekaabel Hoco
DOT X120 C-Type C
(60W, 1 m) 1 tk

Kiirlaadimise- ja
andmekaabel Hoco
DOT X120 C-Lightning
(27W, 1 m) 1 tk

4.48
1.12 €/tk

6.98

1.98
0.66 €/tk

2.98

10.98
14.98

0.68
0.05 €/tk

1.28

1.98
0.02 €/tk

2.88

5.98
1.00 €/rull

7.98

3.48
0.44 €/rull

4.48

2.08
0.21 €/m

2.88

0.84
0.01 €/tk

1.98

7.48
9.98

11.48
14.98

1.98
2.98

2.68
3.88

1.98
2.98

A++ A+ Y

A++ A+ A Y

A++ A+ AA++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

HEA HIND

HEA HIND

A++ A+
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST

Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Katusepesu
Fassaadipesu
Tel 5614 9448

Teostame 
lammutustöid ja 

ära vedu.
Tel 5637 6623

Gardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 

tel 5052 065
E-R 8.00-16.30

(lõuna 12.00-13.00)

• • KONDITSIONEERIDE 
REMONT/HOOLDUS REMONT/HOOLDUS 
JA TÄITMINEJA TÄITMINE

• • Auto elektroonika Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

 KINNISVARA  
• Müüa 2toaline korter Kundas, 
Koidu tn, I korrus. Tel 526 9234
• Müüa korter Lepnal, 3toaline, väga 
soe, hind kokkuleppel. Tel 5670 0936

• Müüa Kundas 3toaline (49 m2) kor-
ter. Tel 5911 2529

• Müüa renoveerimist vajav elamu
(3653 m2) Väike-Maarja vallas, Kiltsis. 
Naabritest eraldatud. Huvilisel helis-
tada tel 5384 0897

• Müüa Lääne-Virumaal, Väi-
ke-Maarja külje all asuv suur ela-
mumaa koos põllukividest ehita-
tud peahoonega. Krundil paikneb 
lisaks mitu abihoonet, mis on 
erinevas seisukorras ning vajavad 
suuresti renoveerimist või lam-
mutamist. Peahoone on ehitatud 
Müüriku mõisale 20. sajandi algu-
ses tööhobuste tallina ning hiljem 
kohandatud elamiseks. Tegemist 
on ajaloolise kiviehitisena suure 
potentsiaaliga hoonega, mille uus 
omanik saab soovi korral töö ja 
vaevaga taas väärikaks abihoo-
neks või peahooneks muuta. Hind 
27 000 €. Tel 5667 2431

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

• Jõgeva vallas müüa hoonestatud 
talukoht. Tel 5665 9903

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan garaaži Kadrinas, Haljalas või 
Sõmerul. Tel 5562 2919

ANNAN ÜÜRILE
• Anda üürile 1toaline ahjuküttega 
möbleeritud korter Laekveres, üüri 
hind 80 € + maksud. Info tel 527 0058

• Üürile anda 2toaline korter. Kor-
ralik korter väärikas majas, II korrus, 
40 m2. Pikk 7, Rakvere. Möbleeritud. 
Parkimiskoht hoovis. Hind 300 € + 
kulud. Tel 528 2330

• 2toaline korter välja üürida, 40 
m2, II korrus, Lai 22, Rakvere. Väga 
hea asukoht. Aknad avanevad hoo-
vi, rohelusse. Möbleeritud. Hind 
290 € + kulud. Tel 502 9782

• Anda üürile 2toaline korter Rak-
veres, Lennuki tänaval. Tel 5373 7515

• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
riiul. Tel 5648 6638

• Üürida/müüa heas seisukor-
ras garaaž Rakveres, Mulla tn 11. 
Olemas nii elekter, kui ka kanal. 
Hind 85 €/kuu või 8500 €. Tel 5596 
6959

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid, kerghaagised (RIGA, 
JAWA, DNEPR, IŽ, DELTA, MINI, 
STELLA, VJATKA jne). Samuti 
vanu sõidukeid (VAZ, GAZ, UAZ, 
VOLGA). Tel 5820 3030

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja autod 
vormistan ümber. Tel 5357 7108

• Soovin osta kaubikut (mahukas, 
sobib ka C-kategooria). Alates 2008. 
a. Tel 5679 1179

• Ostan veneaegse võrri või mopeedi. 
Tel 5562 2919

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja autod 
vormistan ümber. Tel 5357 7108

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

VARUOSAD
• Müüa Žiguli järelhaagis, hind 150 €, 
vajab värvimist. Uued Žiguli rehvid, 30 
€. Samas anda ära plastik kanistrid. 
Info tel 527 0058 

Suurem valik autosid:
www.wiruauto.ee

Wiru Auto OÜ 
Kreutzwaldi 7, Rakvere
Avatud E-R 8-17, L 9-15 

Tel 5888 4488, Tanel Raudla
tanel.raudla@wiruauto.ee

www.wiruauto.ee 

Citroen Berlingo BlueHDi 130 L2 
Shine 1.5 96kW 2024 automaat, sinine 
met., mahtuniversaal, Sn 23685 km 
Hind: 28 790 €
Citroen C4 1.2 96kW 2015 automaat, 
hall met., luukpära, Sn 100980 km 
Hind: 4990 €
Citroen C4 Max Petrol 130 1.2 96kW 
2025 automaat, punane met., luukpära, 
Sn 6 km 
Hind: 26 325 €
Citroen C4 X Shine 130 AT8 1.2 96kW 
2024 automaat, punane (Rouge Elixir), 
sedaan, Sn 9750 km 
Hind: 25 900 €
Dacia Sandero Stepway Expression 
X-Tronic 1.0 TCe 67kW 2023 automaat, 
hall met., luukpära, Sn 30175 km 
Hind: 15 990 €
Land Rover Range Rover Sport 3.0 
188kW 2012 automaat, pruun met., 
universaal, Sn 251125 km 
Hind: 11 990 €
Nissan Juke N-Connecta 1.0 84kW 
2026 automaat, punane met., luukpära, 
Sn 18 km 
Hind: 24 690 €
Nissan LEAF Tekna 40 kWh 90kW 
2021 automaat, valge met., luukpära, 
Sn 32385 km 
Hind: 17 490 €
Nissan Qashqai e-Power N-Connecta 
Comfort Pack 1.5 116kW 2025 auto-
maat, hall met., universaal, Sn 8550 km 
Hind: 37 490 €
Nissan Qashqai N-Connecta 1.3 
103kW 2023 manuaal, punane met., 
universaal, Sn 67650 km 
Hind: 20 990 €
Nissan Qashqai Tekna 1.3 116kW 
2026 automaat, roheline met., univer-
saal, Sn 10 km 
Hind: 36 560 €
Nissan Qashqai Tekna 1.3 116kW 
2026 automaat, hõbedane met., uni-
versaal, Sn 14 km 
Hind: 36 010 €
Nissan Qashqai Tekna+ 1.3 116kW 
2024 automaat, hall met., universaal, 
Sn 9400 km 
Hind: 31 890 €
Nissan Qashqai Visia 1.3 103kW 
2019 manuaal, hall met., universaal, 
Sn 146700 km 
Hind: 10 990 €
Nissan X-Trail e-4ORCE Tekna 5ST 
Design Pack 1.5 116kW 2023 automaat, 
valge met., universaal, Sn 69935 km 
Hind: 34 990 €
Nissan X-Trail N-Connecta 1.5 120kW 
2026 automaat, hall met., universaal, 
Sn 17 km 
Hind: 37 390 €
Peugeot 3008 Allure Hybrid 136 
E-DCS6 1.2 100kW 2024 automaat, 
sinine met., luukpära, Sn 4 km 
Hind: 32 900 €
Peugeot 3008 GT 1.5 96kW 2023 
automaat, sinine met., luukpära, Sn 
66200 km
Hind: 23 490 €
Peugeot 3008 GT Hybrid 136 e-DCS6 
1.2 100kW 2024 automaat, sinine met., 
universaal, Sn 8850 km 
Hind: 35 400 €
Peugeot 408 Allure Pack 1.2 96kW 
2023 automaat, punane met., luukpära, 
Sn 3100 km 
Hind: 27 990 €
Peugeot 508 1.5 96kW 2019 automaat, 
valge, luukpära, Sn 150985 km 
Hind: 13 990 €
Renault Arkana RS Line 1.3 103kW 
2022 automaat, oranž met., luukpära, 
Sn 51440 km 
Hind: 18 990 €
Renault Austral Techno 1.3 116kW 
2024 automaat, valge met., universaal, 
Sn 37300 km
Hind: 28 990 €
Renault Megane E-Tech Techno EV60 
55kW 2022 automaat, punane met., 
luukpära, Sn 16850 km  
Hind: 34 990 €
Renault Zoe Intens 51kW 2021 au-
tomaat, sinine met., luukpära, Sn 
69200 km 
Hind: 13 990 €
Suzuki Vitara 1.4 95kW 2021 auto-
maat, hõbedane met., luukpära, Sn 
35480 km
Hind: 18 990 €

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

• Autoplekitööd endiselt parima 
hinna ja kvaliteedi suhtega Lääne-Vi-
rumaal. Tel 508 6455

•  Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• Puurkaevude puhastamine. Tel 
5558 3686

•   Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, süvendamine, remont ja rõn-
gaste vahetamine. Kaevumaja ehitus
ja käsipumpade remont. Tel 557 4792

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Katuste- ja fassaadide pesemine ja 
värvimine. Tel 501 0834

• Tänava- ja äärekivide paigaldus, 
aedade ehitus, haljastustööd, terras-
side ehitus, eramute värvimine. Tel 
5897 0093, Unikivi24@mail.ee

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Teostame lammutustöid koos jäät-
mete äraveoga. Tel 5614 9448. E-mail: 
lammutustood@mail.ee  

•  OÜ Demolice lammutab/hooldab
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutusko-
gemus -> 9aastat. Multilift veoteenus. 
Tel 5630 8589

• Haagissuvila rent Lääne-Viru-
maal, Rakveres. 1-2 ööpäeva=45 €/
ööpäev, 3-7 ööpäeva=40 €/ööpäev, 
8-14 ööpäev=35 €/ööpäev, 15+öö-
päeva=30 €/ööpäev. Kaasas: väli 
laud + toolid, grill, lauanõud jne. 
www.servoline.ee. Tel 5688 2955

• Tänavakivide paigaldus era-
klientidele. Tel 5686 5570

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Santehnilised torutööd. Boilerite, 
veepumpade, segitite, filtrite jne 
paigaldus ja hooldus. Veetorustike 
vedamine. Ka töövälisel ajal ja näda-
lavahetustel. Tel 5887 7213

LOE
www.kuulutaja.ee
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ÕIGUSABI 
TAVAINIMESELE!

Juriidiline abi ei pea 
olema kallis. 

Aitan Teil seista oma 
õiguste eest ja koostab 

kiiresti ning aru-
saadavas keeles 

korrektsed dokumendid 
või vastused kohtule, 

kohtutäiturile, KOV-ile 
ja maksuametile.

Ära lase endast üle 
sõita – küsi abi juba 
täna või saada oma 

mure kirjeldus!

Telefon: 5262129
E-post: 

vastaspool@gmail.com

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

Veo- ja tõsteteenused,
kõrvalttõste 12,5 tonni

Eelistatud Järvamaa ja 
Lääne-Virumaa,

võimalik ka üle Eesti.

Tel +372 5647 1977

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

tmüük rent ellimine
HAAGISSUVILATE

TEL 508 4080
Simuna mnt 8, 
Väike-Maarja, Lääne-Virumaa
www.caravanpluss.ee

Kuulutus ei aegu!

Kaeve- ja 
pinnasetööd.

Hüdrovasara tööd.
info@anvora.ee

Tel 524 6521

TARTU, LÕUNAͳEESTI

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•   Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29  460 kg, laius 2,48 
m ; madel poolhaagis pikkusega 
13,6 m, laius 2,55 m, kandevõime 
29 460 kg; madelauto kasti pikkus 
8 m, kandevõime 14,5 t, koorma 
kõrgus 3,45 m, laius 2,5 m. Soolo 
metsaveoauto Fiskarsiga. Veoteenus 
ja tunnitöö (platsi töö või sorteeri-
mine). Lammutustööd. Info tel 526 
4115

•  L ä ä n e - V i r u m a a l ,  R a k v e -
res  p a k ku d a re n d i ks  2018. 
aasta väikebuss  1+8 istekoh-
ta. www.servoline.ee. Tel 5688 
2955

• Rendime välja 3.5 tonnist mini 
ekskavaatorit. Võimalus rentida 
nii juhiga kui juhita. Kaevekopp. 
Planeerkopp. Pinnasepuur. mak-
kinnisvara@gmail.com. Tel 5686 
3083

• Veoteenus kaubikuga. Vean kõike, 
mis peale mahub ja kui ei mahu, 
leiame lahenduse! Kodumasinad, 
mööbel (vajadusel monteerin/demon-
teerin), ehitusmaterjal, aiatehnika, 
keldri/ garaaži tühjendus, kolimi-
ne jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 m/ 
laius 1,76 m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) 
+ vajadusel kinnine käru. Sõidan 
igapäevaselt k.a õhtul, nädalavahe-
tusel kui ka pühadel. Arve võimalus. 
rkvveod.info@gmail.com. Tel 5638 
9383

• Miniekskavaatori  1 ,8  t  rent,
vajadusel juhiga ja lintidega kal-
l u t av  m i n i  d u m p e r.  Te l  5 3 4 9 
9216

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

• Pakume kaeve- ja puurimistöid
miniekskavaatoriga, võimalik ka 
rentimine. Samuti veo- ja tõste-
teenus 6,5 t autoga. Tel 529 9356  

• Aiaposti aukude puurimine, kaeve-
tööd 2 t ekskavaatoriga. Tel 5558 3686

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Müün, paigaldan ja remondin õhk-
soojuspumpasid ja konditsioneere. 
Tel 502 4944

• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Planeeri varakult järgmised tööd: ka-
tuste ja fassaadide pesu, värvimistööd, 
remonttööd, rennide puhastus. Tel 
5359 9382. E-mail: fassaditood@mail.ee  

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Pakume üldehitusteenust. Tel 5614 
9448  

• MV Wood OÜ. Valmistame aas-
taringseks kasutamiseks mõeldud 
soojustatud minimaju, garaaže
ja abihooneid. Samas võimalik 
tellida soojustamata aia- ja suve-
maju. Hinnad alates 3500 eurot. 
Tel 5656 0840, info@mvwood.ee, 
mvwood.ee

•  Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Üldehitustööd. Puukuurid, su-
vemajad, saunad, auto varjualu-
sed, terrassid puidust ja kivist, 
välisuksele trepid ja varikatused. 
Piirdeaiad ja väravad. Tel 5889 2528

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Küsi hinda juba täna ehitustöödele. 
Teostame kõiki ehitus- ja remonditöid 
nii eramutes kui korterites (fassaa-
did, majade soojustamine, majade 
värvimine, katused, vundamendid, 
terrassid, teisekorruse väljaehitus ja 
soojustamine, siseviimistlustööd, van-
nitoad, kipsitööd, laminaadi paigaldus 
jne. Samuti teeme santehnilisi töid 
ja paigaldame dušikabiine. Hinnad 
mõistlikud. Tel 5602 6066

• Majade fassaaditööd, vana vood-
rilaua puhastus ja värvimine. Uue 
laudise paigaldus koos soojustusega. 
Tel 5889 2528

• Tänava- äärekivide paigaldus; 
piirdeaedade, terrasside ehitus; 
väravate valmistamine, paigaldus
ja automaatika, haljastustööd. 
Tehtud töödele garantii. Tel 5394 
6666 

• Ehitus- remonditööd. Tel 5639 7997. 
E-mail: ehitustood@mail.ee  

• Pleki kantimine: valmistame plekke 
vastavalt kliendi soovile. Automaat-
pink - kõik detailid õige kraadi ja 
mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Ettevõte teostab ehitustöid ja kae-
vetöid. Ehitusprojekti juhtimine. Ehi-
tuseelarvestus. Ehitustööd ja võtmed 
kätte lahendused. www.makkinnis-
vara.com. makkinnisvara@gmail.com. 
Tel 5686 3083

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Üldehitus, trepikodade renovee-
rimine, maalritööd. Kontakt : eh-
mesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Teeme igasugu lammutustöid. Tel 
5639 7997

• Helista, kui probleem ehitusega! 
Teeme kõiki ehitus ja remondiga
seotud töid! Viimistlus, plaatimine, 
elekter jne. Tel 504 5560

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Eramute ja korterite sisetööd. Tel 
5614 9448

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

OSUTAME 
ÜLDEHITUSTEENUST.

Remonttööd, 
korterite 

renoveerimine, 
katusetööd, 
fassaadid, 

vundamendi tööd. 

Tel 5637 6623
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

• Mahutite/septikute/
biopuhastite müük 
ja paigaldus

• Täitematerjalide müük
• Kaevetööd
• Vee-, kanali- ja 

küttetorustike ehitus
• Vesipõrandakütte 

paigaldus
• Välistrasside ja 

liitumispunktide 
rajamine

• Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide 
rajamine

Initex Grupp OÜ
Tel 5693 8220
Initex@hotmail.com
initexgrupp.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

Trimmerdamine ja
hekkide pügamine.
Arve võimalus.
Tel 5555 3356

WWW.KUULUTAJA.EE

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.
Majade värvimine!

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Majade ja katuste 
värvimine.

Tel 5614 9448

JP EHITUSGRUPP

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

MUUD TEENUSED
• Pesu puhtaks Rakvere haigla pe-
sumajas. Peseme ka suuremõõtme-
lisi esemeid (padjad, tekid, kardinad, 
vaibad jms). Võta ühendust tel 322 
9061 või 5884 7801

• Lääne-Virumaal, Rakveres pak-
kuda rendiks peotelgid, pop up 
telgid, lauad/toolid, valgustus
jne... www.servoline.ee. Tel 5688 
2955

• Pööningute, kuuride, garaažide
koristustööd koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Õunapuude lõikustööd. Tel 5889 
2528

• Ohtlike puude eemaldusteenus, 
kruntide puhastus, puudest tuule-
murru lõikus. Tel 5397 3270

• Pakun trimmerdamisteenust erai-
sikutele ja fi rmadele. Võimalik tasuda 
ka arvega. Tel 5853 0124

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

KODU
• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

• Kevadkoristus käsil? Viime vana-
raua minema garaažidest, kuuridest ja 
keldritest. Tee oma pakkumine – tasuta 
ei soovi. Tel 5672 7175

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Müüa täispuidust uus terrassi
komplekt, tammepuidust. Täpsem 
info tel 5552 2757

• Müüa võimsad toa sõnajalad. Tel 
5358 3511

• Müüa akendega valge peotelk 6x12 
m. Kasutuses olnud kolm korda. Hind 
750 eurot. Info tel 505 3788

• Mesilastarud müüa soodsa hinna-
ga, 3 taru koos raamidega. Meevurr
ja tööriistad. Hind 400 €. Tel 5386 6881

• Müüa hauapinke, kolm tühja taru. 
Tel 5566 3501

• Müüa uus võrk- ja sulgpalli võrk. 
Tel 5829 9439

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan majapidamise likvideerimisel
ja kolimisel jäänud esemeid - nõudest 
raamatuni ja muud kila-kola. Tel 503 1849

• Ostan kasutatud mootorsae, võib va-
jada ka suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan vanu lauanõusid, servii-
se, pokaale, Tarbeklaasi vaase, 
kristalli, õllekappasid, puidust 
seinanukke, keraamikat, hõbedast 
ja kullast ehteid, hambakulda, 
sõlgi, käekellasid, uure, käevõru-
sid, merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. Sa-
muti ostan nõukaaegseid raamitud 
seinapilte, maale, akvarelle, kujusid, 
keraamilisi seinaplaate, fotoaparaa-
te, postkaarte, raamatuid jne. Igasu-
guse huvitava vanavara, raamatute 
ja kunsti ost! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

• Ostan NSVLi fotoaparaate, objek-
tiive, vahvliküpsetajaid; Tallinnas. 
Tel 5607 6805

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 

materjalid ja tööd

• Üldehitustööd

• Pleki kantimine

• Vihmaveesüsteemid

• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)

Kontakt 

  Kontor 5812 8972 

Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee

www.tpplekitood.ee
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.

www.agroparts.ee
Rakvere, Rägavere tee 38.

Tel 526 0545

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

MÜÜA 

SOODSALT 

3m KÜTTEPUUD.

TEL 505 2239

KUIVAD

TEL 5359 9382

KÜTTE
KLOTSID

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

 Ostame  Ostame 
kasvavat kasvavat 

ja ladustatud ja ladustatud 
võsa.võsa.

Raiume võsast puhtaks:Raiume võsast puhtaks:

kraavid, tee- ja põlluääred,kraavid, tee- ja põlluääred,

lepikud, haavikud jne.lepikud, haavikud jne.

Tel 505 2239Tel 505 2239

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

MÜÜA SÕELUTUD MULD, 
10 EUROT/TONN.

ASUKOHT LÄÄNE-VIRUMAA

TELEFON 
5364 3269

MÜÜA VÄRSKELT 
SÕELUTUD MULD, 

8 €/TONN.
MÜÜA KA 

KOOREMULTŠI.
ASUKOHT LÄÄNE-
VIRUMAA, VINNI. 

TEL 5888 8045

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa soodsalt kütteklotse ja 
kaminapuid +veovõimalus. Tel 
505 2239

• Müüa kuivi kütteklotse. Tel 5359 
9382. E-mail: kytteklots@mail.ee

• Müüme soodsalt 3m küttepuid. 
Tel 505 2239 

• Müüa poolkuivad halupuud 40 ja 50 
cm, kuusk ja kask, hind 60 € ja 70 €/rm. 
Tel 5192 4320

• Halupuud ahju, kaminasse ja 
sauna! Pakume ka killustikku, liiva
ja kruusa. Transpordi võimalus. 
Tel 517 0290

• Müüa halupuud 5 rm alustel, 
puuliigid eraldi. Tel 5399 3702

• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 5-15 
m3. Kuivad 38, 50 cm ja toored 30-50 
cm, hinnad soodsad. Tel 503 0311

• Müüa kuiva leppa 3.50 € ja kask 4 €. 
Tel 5380 5508

• Müüa Rakveres kuiva leppa (40 
l võrgus, 30 cm). Koti hind 3.50 € 
ja vedu al. 10 kotti. Tel 5300 3606

• Müüa 15 m3 kuivad lõhutud küt-
tepuud, lepp 50 cm – 70 €/m3, Tapa 
linnas. Lisainfo 5731 8874

• Halupuud ahju, kaminasse ja 
sauna! Pakume ka killustikku, liiva
ja kruusa. Transpordi võimalus. 
Tel 517 0290

• Müüa toorest lõhutud sangleppa 65 
€/rm. Tel 5361 2401

• Müüa küttepuid vastavalt soovija 
pikkusele. Okaspuu 55-65 €/ruum, 
lehtpuu 65-75 €/ruum. Hind vastavalt 
pikkusele. Vinni vald. Võimalik vajadu-
sele ka transport. Miinimum 3 ruumi 
tellimus. Tel 5740 9430, 5893 9447

EHITUS
• Müüa looduslikku, sõelutud ja purus-
tatud kruusa, kruusasõelmeid, killu-
stikku, ehitus ja täiteliiva, sõelutud 
musta mulda. Transpordi võimalus. 
Ehitame platse ja kruusateid.  Tel 5359 
9382. E-mail puistematerjal@mail.ee  

• Müüa erinevas mõõdus saema-
terjali ja kuivi kütteklotse. Tel 505 
2239. E-mail: saematerjal@mail.ee

• Müüa soodsalt saematerjali. Tel 
5614 9448

• Müüa saematerjali, saare- ja kuu-
seplanku. Tel 527 0058

• Miniekskavaatorid, väikelaa-
durid, lisaseadmed ja varuosad. 
www.revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Pakkuda rendile ~12 ha rohumaad 
Lääne-Virumaal, Kadrina vallas, Hõ-
beda külas (27303:001:0481). Huvi 
korral palun helista 5322 6742

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ 
traktori. Tel 5565 9595. Paku jul-
gesti!

VANAVARA

OST
• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja väärisme-
talle (valikuliselt läheb ka nõukaaegne 
kraam). Samuti erinevaid kollekt-
sioone: märgid, mündid, postkaardid, 
margid, medalid, paberraha, mõõgad 
jne. Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa Antiik,  
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292
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HAUAPLATSI 
ABI

• hauaääriste (rantide)
valmistamine

• hauasamba paigaldus
• liivavedu ja paigaldus
• hauaplatside korrastus 

ja hooldus
Lääne-Virumaal 

ja Järvamaal
Alati soodsamad 

hinnad!
Kasuta võimalust!
Info tel 5843 7800

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus 
eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla, Kelli Rannamets

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

www.kuulutaja.ee

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

ks-stiil.smartbron.ee

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafilisi lehti, õlimaale, ak-
varelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraamilisi 
seinaplaate. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist ja korras-
tamist. Muuda kasutuna seisev 
kunst rahaks! Said päranduseks 
korteri või plaanid kolida? Ostan 
üleliigse vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan raamatu „Oikumeeni ää-
rel“ ilmunud sarjas „Seiklusjutte 
maalt ja merelt“ 1955. aastal kuni 
60 euroga, kui heas seisukorras. 
Võib pakkuda ka teisi Seiklusjutte 
maalt ja merelt sarja raamatuid ja 
samuti ilusaid nahkköites raama-
tuid. Tulen ise kohapeale ja maksan 
kohapeal sularahas! Tel 5669 3386

TEATED

• Juuksur Alli. Tel 5620 3174. 
Rakvere, Laada 14. Olete oodatud!

• Kingsepp Veera Treiman Rakve-
re Kroonikeskuses. Avatud: E, T, N 
10.00 - 16.00; K 11.00 - 18.00

• Pärnu Lukuabi. Uste ja lukkude 
avamine Pärnus 24/7. Kiire kohale-
jõudmine 15-60 minutiga. Professio-
naalne abi ilma ust ja lukku rikkumata. 
Reageerime ööpäevaringselt ja oleme 
alati väljasõiduks valmis! lukuabipar-
nu@gmail.com. Tel 5647 9783

• Kutsume teid ülesse jumalasõna 
tahet vastu võtma. Igal pühapäeval 
kell 10.00 Rakvere, Viru 8. Avage oma 
süda ja lootus jumalale

• AASTARINGNE ILUTULESTIKE 
MÜÜK! Anna lisaväärtus pidulikele 
hetkedele, meeleoluka tulevärgiga! 
Väikesed ning suured patareid jpm. 
Aprillis-mais saavad põllumehed  
meilt rohtu aplate hanede vastu. See 
toimib. TULEKESKUS, E-R, Pikk 24B, 
Rakvere. Tel. 322 5290, 5777 9999

TUTVUS
• Naine 60+ Lääne-Virumaalt tutvub
samaealise mehega. Tel 5196 3890

MUU
• www.toonklaas.ee
• Pakun hauaplaatiderestaureerimist, 
puhastust ja hooldust. Hind oleneb 
hauaplaadist ja selle seisust. Tel 550 4947

• Hauaplatside hooldus ning 
piirete ehitus. Pakume hauapii-
rete ehitust ning renoveerimis 
töid, samuti pinnase vahetus (liiv, 
killustik jne). Samuti kõiksugu 
hooldus- ning lihvimistööd. Hin-
nad soodsad. Võta ühendust: tel 
5638 9460, hauaroom@gmail.com, 
www.hauaroom.com/kodu

Südamlik kaastunne 
Katrin Reinomägile kalli  

VENNA
kaotuse puhul.

Töökaaslased 
OG Elektra Kondiitri- ja pagaritsehhist

Elu on tundmatu tee, 
iial ei tea, millal lõpeb see...
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Töötame ÜLE EESTI!

Vaata meid:      JK Grupp OÜ www.jkgrupp.ee
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